
 — это новый 
вид методи-

ческой продукции, обеспечивающей эффектив-
ное и качественное преподавание учебных курсов 
в школе и возможность достижения планируемых 
результатов освоения основных образовательных 
программ на ступени начального образования в 
соответствии с ФГОС второго поколения. 

Технологическая карта позволит учителю: 

 реализовать планируемые результаты ФГОС 
второго поколения; 

 определить УУД, которые формируются в 
процессе изучения конкретной темы, всего учеб-
ного курса; 

 системно формировать у учащихся УУД; 

 осмыслить и спроектировать последователь-
ность работы по освоению темы от цели до конеч-
ного результата; 

 определить уровень раскрытия понятий на 
данном этапе и соотнести его с дальнейшим обу-
чением (вписать конкретный урок в систему уро-
ков); 

 проектировать свою деятельность на четверть, 
полугодие, год посредством перехода от поуроч-
ного планирования к проектированию темы; 

 освободить время для творчества - использова-
ние готовых разработок по темам освобождает 
учителя от непродуктивной рутинной работы, 

 определить возможности реализации меж-
предметных знаний; 

 на практике реализовать метапредметные свя-
зи и обеспечить согласованные действия всех уча-
стников педагогического процесса; 

 выполнять диагностику достижения плани-
руемых результатов учащимися на каждом этапе 
освоения темы; 

 решить организационно-методические про-
блемы (замещение уроков, выполнение учебного 
плана и т. д.); 

 соотнести результат с целью обучения после 
создания продукта — набора технологических 
карт. 

Технологическая карта урока 
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Организационный момент: 

 тема, 

 цель, 

 образовательные, развивающие, воспита-
тельные задачи 

 мотивация их принятия 

 планируемые  результаты: знания, умения, 
навыки 

 личностно-формирующая направленность 
урока. 

2. Проверка выполнения домашнего задания. 

3. Подготовка к активной учебной деятель-

ности каждого ученика на основном этапе уро-
ка: 

 постановка учебной задачи, 

 актуализация знаний. 

4. Сообщение нового материала: 

 решение учебной задачи, 

 усвоение новых знаний, 

 первичная проверка понимания учащихся 
нового учебного материала. 

5. Закрепление изученного материала: 

 обобщение и систематизация знаний, 

 контроль и самопроверка знаний. 

6. Подведение итогов: 

 диагностика результатов урока, 

 рефлексия достижения цели. 

7. Домашнее задание: 

инструктаж по его выполнению. 

Типы уроков в соответствии с ФГОС  

1. Урок освоения новых знаний и способов действий 

(изучения нового материала).  

2. Урок совершенствования способов действий (урок 

закрепления). 

3. Урок обобщения и систематизации (обобщающий 

урок). 

4. Комбинированный урок. 

5. Урок контроля и коррекции знаний и способов дей-

ствий. 

I. Тема урока 
1. Дидактическая цель и задачи урока. 
2. Тип, структура урока. 
3. Общие методы. Приемы работы учеников. 
4. Средства наглядности. Источники инфор-
мации, ТСО, ЭВТ. 
II. Повторение опорных знаний 
1. Какие ранее изученные понятия, законы 
надо активизировать в сознании учащихся, 
чтобы подготовить их к восприятию нового 
материала. 
2. Самостоятельная работа учащихся (ее объ-
ем, смысл). 
3. Способы развития интереса учащихся к те-
ме, к предмету. 
4. Формы контроля за работой класса, отдель-
ных учащихся. 
III. Усвоение новых знаний 
1. Новые понятия, законы и способы усвоения. 
2. Что должны узнать или усвоить ученики. 
Познавательные учебные задачи. 
3. Самостоятельная работа и ее содержание 
(дидактическое назначение). 
4. Проблемные и информационные вопросы. 
5. Варианты решения проблемы. 
6. Варианты закрепления изученного. 
IV. Формирование умений и навыков 
1. Конкретные умения и навыки для отработ-
ки. 
2. Виды устных и письменных самостоятель-
ных работ, упражнений. 
3. Способы «обратной связи». 
4. Фамилии учащихся, которые будут опро-
шены. 
V. Домашнее задание 
1. Что повторить и приготовить к уроку. 
2. Творческая самостоятельная работа. 
3. Объем и время выполнения домашнего за-
дания (сообщить учащимся). 

  Этапы урока. 

Урок обобщения и систематизации(обобщающий урок) 

1. Мотивация к учебной деятельности. 

2. Актуализация опорных знаний и способов действий. 

Выявление проблем. 

3. Комплексное применение и систематизация знаний. 

4. Проверка, коррекция и оценка знаний и способов 

деятельности. 

5. Информация о домашнем задании (на творческом уровне). 

6. Рефлексия учебной деятельности (предметные, 

метапредметные и личностные результаты). 

Примерное содержание разделов 

поурочного плана  

Урок освоения новых знаний и способов действий 
(изучения нового материала)  
1. Мотивация к учебной деятельности. 
2. Актуализация опорных знаний и способов действий. 
Выявление проблемы. 
3. Решение проблемы. 
4. Первичное закрепление.  
5. Организация самостоятельной работы (само- и 
взаимопроверка по эталону). 
6. Информация о домашнем задании. 
7. Рефлексия учебной деятельности (предметные, 
метапредметные и личностные результаты).  

   Урок совершенствования способов действий (урок 
закрепления) 
1. Мотивация к учебной деятельности. 
2. Актуализация опорных знаний и способов действий. 
3. Усвоение новых знаний и способов действий по 
изученному материалу.  
4. Организация контроля и самоконтроля (взаимоконтроля). 
5. Информация о домашнем задании. 
6. Рефлексия учебной деятельности (предметные, 
метапредметные и личностные результаты). 


